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STATE OF MINNESOTA 

IN SUPREME COURT 

In RePetition for Disciplinary 
Action against ROLAND JAMES THEILER, 
a Minnesota Attorney, 
Registration No. 196101. 

SUPPLEMENTARY PETITION 
FOR DISCIPLINARY ACTION 

TO THE SUPREME COURT OF THE STATE OF MINNESOTA: 

The Director of the Office of Lawyers Professional Responsibility, hereinafter 

Director, files this supplementary petition for disciplinary action pursuant to 

Rules 10(e) and 12(a), Rules on Lawyers Professional Responsibility (RLPR). 

Respondent is currently the subject of a February 6, 2014, petition for disciplinary 

action. TI1e Director has investigated further allegations of unprofessional conduct 

against respondent. 

The Director alleges that respondent has committed the following additional 

unprofessional conduct warranting public discipline: 

FOURTH COUNT 

Additional failure to cooperate: 

39. On January 14, 2014, the Director served on respondent charges of 

unprofessional conduct, notice of panel procedures and notice of panel assignment. 

The notice of panel procedures informed respondent that he had 14 days in which to 

submit an answer to the charges. Respondent failed to respond. 

40. On February 4, 2014, the Director filed a motion with the Lawyers 

Professional Responsibility Board Panel Chair to approve the filing of a petition for 



, 

disciplinary action based on respondent's failure to answer the charges. Respondent 

failed to respond to the motion. 

41. On March 3, 2014, the Director mailed to Respondent notice of 

investigation of a complaint filed by Prince C. Togbeson against respondent. The 

complaint alleges that, in October 2010, respondent began representation of 

complainant and complainant's family in a personal injury matter, that thereafter 

respondent failed to communicate with complainant and his family and respondent has 

failed to provide complainant's file to him. The notice of investigation requested 

respondent to provide his complete written response to the complaint within 14 days of 

the date of the notice. Respondent failed to respond. 

42. By letter dated March 18, 2014, the Director informed respondent that the 

Director had received no response to Togbeson's complaint and requested respondent 

to provide at that time his complete written response as requested in the notice of 

investigation. Respondent failed to respond. 

43. By letter dated March 26, 2014, the Director informed respondent that the 

Director had received no response to Togbeson's complaint and requested respondent 

to provide at that time his complete written response as requested in the notice of 

investigation. Respondent failed to respond. 

44. By letter dated April4, 2014, the Director informed respondent that the 

Director had received no response to Togbeson's complaint and requested respondent 

to provide at that time his complete written response as requested in the notice of 

investigation. Respondent failed to respond. 

45. To date, respondent has failed to respond to Togbeson's complaint or 

otherwise communicate with the Director regarding the Togbeson matter. 

46. Respondent's conduct violated Rules S.l(b), Minnesota Rules of 

Professional Conduct, and Rule 25, Rules on Lawyers Professional Responsibility. 
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WHEREFORE, the Director respectfully prays for an order of this Court 

imposing appropriate discipline, awarding costs and disbursements pursuant to the 

Rules on Lawyers Professional Responsibility, and for such other, further or different 

relief as may be just and proper. 

Dated: April }l) 2014. 

MARTIN A. COLE 
DIRECTOR OF THE OFFICE OF LA WYERS 

PROFESSIONAL RESPONSIBILITY 
Attorney No. 148416 
1500 Landmark Towers 
345 St. Peter Street 
St. Paul, MN 55102-1218 
(651) 296-3952 

and 

/ 

TIMDTHY M. BURKE 
SENIOR ASSIST ANT DIRECTOR 
Attorney No. 19248x 

This supplementary petition is approved for filing pursuant to Rule 10(e), RLPR, 

by the undersigned. 

TODD A. WIND 
PANEL CHAIR, LA WYERS PROFESSIONAL 

RESPONSIBILITY BOARD 
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